

EL EJERCITO Y ARMADA

·ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR·

El Rey clausura la Exposición Internacional de Barcelona

BARCELONA.—Se ha celebrado con toda solemnidad el acto de clausurar la Exposición Internacional e inaugurar la Exposición Nacional.

El recinto de la Exposición estuvo concurridísimo.

A las once y cuarto llegaron el Rey, el jefe del Gobierno y su comitiva. Una compañía de Infantería rindió honores. Fue recibido el Monarca por las autoridades, el Comité de la Exposición y numerosas personalidades.

El salón de actos presentaba un golpe de vista brillantísimo, y aparecía adornado con los escudos de todas las provincias españolas y con tapices de la Casa Real.

Al entrar en el salón de actos, el Rey iba seguido del ministro de Comercio francés y demás autoridades y personalidades.

Precedían a la comitiva maceros y heraldos de la ciudad y de la Exposición.

Discurso del marqués de Foronda.

Comenzó el acto con la lectura de un discurso del marqués de Foronda, el cual dijo:

«No fué vana invocación la del augusto recuerdo de Vuestra santa Madre, Señor, en el acto de la inauguración de la Exposición de Barcelona, para poner bajo su amparo el éxito de nuestra empresa, pues desde aquel día memorable hasta este solemne instante, se han sucedido sin interrupción los actos grandiosos que bien en colaboración con las naciones amigas que han concurrido a este certamen, o bien de la mano de regiones hermanas que llegaron a este recinto para unirse a nuestro empeño patriótico, han rivalizado en constante estímulo e intensa actividad a tan esplendorosa manifestación de cultura, de paz y de trabajo.

Barcelona ha visto coronada de gloria su obra de Montjuich y sabe el esfuerzo de todo género que la ciudad ha realizado para conseguirlo. Por esto quiero que el producto de nuestro trabajo no tenga una significación concreta, sino que la labor colectiva y la aportación económica que directa o indirectamente ha alcanzado a todos los ciudadanos, queden incorporados para siempre a la vida de la ciudad.»

Hizo luego alusión al cese de la Exposición en su carácter internacional, y a su continuidad con carácter nacional, y dedicó elogios al Rey y a los funcionarios de la Exposición, entre ellos al presidente del Jurado de premios, conde de Figols, y a sus colaboradores.

Dijo que el Jurado de premios se halla compuesto por 867 personas de 48 nacionalidades diferentes, incluso seis señoras, cuyo concurso ha sido valiosísimo. El Jurado ha examinado todo lo expuesto y ha otorgado 2.204 grandes premios, 784 diplomas de honor, 1.325 medallas de oro, 63 medallas de plata, 165 medallas de bronce, siendo el número de los expositores 5.810.

Además se han concedido 2.155 diplomas de colaboración y 400 diplomas de cooperación a personas que han prestado su apoyo a las entidades y corporaciones concurrentes al certamen.»

A continuación se procedió al reparto de premios, la entrega de los cuales fué hecha personalmente por el Rey.

Habla el alcalde

Luego el alcalde leyó otro discurso. Dijo que cuando Barcelona va recogiendo casi la plenitud del fruto de su obra, el estricto cumplimiento de convenios internacionales determina que hayamos de segregarse en este certamen universal a la parte oficial extranjera, que con tanta cordialidad como desinterés representada por diversos países ha aportado las manifestaciones de su arte, de su ciencia, de su trabajo y en fin de su cultura. Desea que la acogida que se les ha dispensado en Barcelona y los premios de que han sido objeto merecidamente sean motivo para que guarden un recuerdo simpático de España.

Por lo demás, continúa el certamen con los máximos esplendores que le presta España entera y el concurso de la ciudad bien claramente manifestado por todos y cada uno de los barcelone-

ses que sienten la Exposición como algo suyo propio. Se extendió luego en varios párrafos de elogio para cuantas personas han intervenido directamente en la organización y sostenimiento de la Exposición, de quienes dijo, incluyendo al Rey, que merecen la gratitud de la Patria.

Palabras del marqués de Estella

Por último el general Primo de Rivera se acerca al trono y lee un discurso, en el que dice que la presencia del Rey nuevamente en el ámbito de la Exposición con motivo de este acto, no significa se trate de clausura o de inauguración, es una cortes despedida a quienes con tanto entusiasmo y desinterés acudieron, a pesar de la distancia y de las fronteras, a dar realce a la Exposición. Habla de la grandiosidad del certamen, en que se han atesorado tantas maravillas, que ni aun repitiendo incansablemente las visitas se ve todo y no se puede apreciar y admirar todo lo expuesto. Dedicó un recuerdo a la Exposición de Sevilla y hace notar el alarde que representa la coincidencia de las dos exposiciones que se complementan, que al dar honra a España han merecido que toda la nación las considere como cosa propia y no regateara sacrificios para su esplendor. Dedicó un recuerdo a los países y Gobiernos extranjeros que han concurrido y termina con palabras de respeto al Rey y confianza en la grandeza de España.

Termina el acto

Terminados los discursos, el Rey pronunció las siguientes palabras:

«Queda clausurada la Exposición Internacional de Barcelona de 1929 e inaugurada la Exposición Nacional de 1930.»

Inmediatamente se dió por terminado el acto, siendo despedido el Rey a los acordes de la Marcha Real y entre los aplausos de la concurrencia.

El Rey se dirigió desde el Palacio Nacional al Palacio de la Luz, en el cual permaneció poco más de media hora. Luego marchó a Pedralbes.

El banquete de gala

A las nueve, se ha celebrado en el salón gótico de la Casa de la Lonja el banquete ofrecido por el Comité de la Exposición a los comisarios y representantes de los Gobiernos extranjeros.

A la comida asistieron más de cuatrocientos comensales y durante el acto la banda municipal interpretó un selecto programa de concierto.

En la presidencia se sentaron con don Alfonso, el general Primo de Rivera, las autoridades barcelonesas y representaciones de los países que han tomado parte en la Exposición.

A los postres se levantó a hablar el marqués de Foronda, quien pronunció un discurso de despedida a los comisarios extranjeros.

«Es costumbre protocolaria—dijo—en las grandes circunstancias que los elementos directivos se despidan de los comisarios y representantes extranjeros, con un acto amistoso como público testimonio de gratitud. La presencia de Su Majestad aumenta la importancia y el cance del acto. No es la Exposición, sino España, con su Rey y con su Gobierno, la que honra a los festejos. Por eso los directivos de la Exposición muestran su gratitud al Soberano por haber dado realce al que celebramos. Muchos meses hace que hicimos conocimiento, que hoy se ha cristalizado en un gran afecto. Hoy, que ha llegado el momento determinante de nuestra separación, se halla empañada la alegría del éxito obtenido por la pena de cesar nuestras relaciones personales.» Termina haciendo votos por la prosperidad y felicidad de los enviados extranjeros.

«Terminado el acto, a las once y media el Soberano abandonó el salón de la Casa de la Lonja, en medio de una gran ovación, y marchó al Liceo, donde asistió a la función que se daba en su honor.

Después se retiró al Palacio de Pedralbes.

Chocan dos vapores y uno resulta hundido

CADIZ.—En la estación «radio» de Puntales se recibió un despacho dando cuenta de que a 33 millas al Este del cabo de Trafalgar, 60 de Cádiz y 55 de Gibraltar chocaron, a consecuencia de la densísima niebla, los vapores «Enrique» de nacionalidad italiana, y el noruego «Adriante».

El choque fué violentísimo. El vapor noruego sufrió tan importantes averías que se hundió en pocos minutos.

El choque fué violentísimo. El vapor noruego sufrió tan importantes averías que se hundió en pocos minutos.

miento en nombre de las naciones que representan, que han cooperado a la Exposición Internacional por las facilidades que España ha dado para realizar esta magna obra de solidaridad y de colaboración que todos los pueblos del mundo realizan por el progreso y la civilización.

Terminaron haciendo votos por la prosperidad y grandeza de España y de su Rey.

El jefe del Gobierno

A continuación se levantó a hablar el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, quien empezó diciendo que en este Palacio de la Lonja que recuerda las glorias barcelonesas del siglo XIV, en el que todos los días tienen efecto actos que demuestran la energía y la capacidad de comercio y de trabajo de España entera, se han reunido hoy los representantes de los países extranjeros que han intervenido en la Exposición Internacional en un acto cordial de despedida.

«Bajo esta bóveda, en donde se pronuncian diariamente frases que demuestran la prosperidad de España, hemos de afirmar ahora, que esta España ha sabido ponerse al compás del mundo y que, gracias a su esfuerzo, ha ganado un puesto en el corazón de las demás naciones. En torno a la solidaridad de los pueblos europeos, hemos de expresar que en la vieja Europa no faltan medios para exponer toda su potencialidad y su enorme vitalidad, y aunque España no olvida que al otro lado del Atlántico hay infinidad de pueblos unidos a ella por su misma civilización y cultura, ha hecho aquí cuanto le ha sido posible en beneficio del prestigio europeo.

Las manifestaciones de arte y de trabajo que se han producido en esta Exposición habrán sido para España como el surco que abre el arado para sembrar la semilla de la que esperamos todos los españoles ópimos y abundantes frutos.

A vuestra cultura y a vuestra cortesía hemos respondido con nuestra cultura y nuestra cortesía, y ni un sólo ramamiento, ni una sola dificultad se ha producido en nuestras relaciones. En este orden habéis tenido un ambiente propicio, favorable, en la ciudad de Barcelona, cuya hospitalidad y cuya hidalguía se ha puesto de relieve de una manera patente al cabo de algunos siglos de haber sido cantadas por el inmortal Cervantes.»

Añadió que si algo caracteriza a estos tiempos modernos es la necesidad de que nadie se encierre en su torre de marfil para que la Humanidad pueda cumplir sus altos fines.

«Nuestra finalidad no es sólo demostrar el florecimiento de nuestra industria y de nuestro arte, sino patentizar que junto a los pueblos de Europa, España no quiere figurar más alta, pero por su dignidad no acepta estar ni un milímetro más baja. Terminó dedicando frases de elogio al director de la Exposición.

El Rey asiste a una función del Liceo

Terminado el acto, a las once y media el Soberano abandonó el salón de la Casa de la Lonja, en medio de una gran ovación, y marchó al Liceo, donde asistió a la función que se daba en su honor.

Después se retiró al Palacio de Pedralbes.

Las galeradas han sido revisadas por la censura

En el aeródromo de Cuatro Vientos se inauguró el curso de observadores de Aviación. Asistieron al acto el vicepresidente del Consejo Superior de Aeronáutica, general Soriano; el jefe superior de Aeronáutica, general Kindelán, y muchos aviadores; los jefes y oficiales del aeródromo y los alumnos del curso. Con los españoles figuran dos oficiales portugueses, uno francés y otro alemán.

En el hotel Atlántico se celebró un banquete en honor del señor Callejo, al que asistieron las autoridades y gran número de comensales.

La tripulación del buque noruego fué salvada por la del italiano, que dió marcha atrás en seguida. A pesar de las averías que también sufrió el «Enrique», pudo continuar el viaje hasta Gibraltar, donde desembarcaron los naufragos.

Tan pronto como se tuvo noticia en la Comandancia de Marina, se ordenó por la misma que saliera el vapor «Isla de Menorca» en auxilio de los tripulantes de los buques siniestrados; pero poco después se recibió un radio diciendo que se hallaban a salvo.

Notas militares

LOS NUEVOS GENERALES

El general de brigada D. Miguel Nuñez de Prado, ascendido a divisionario, tiene cuarenta y ocho años y procede del Arma de Caballería. Tomó parte en la campaña de Puerto Rico como obrero filiado de Ingenieros y en la de Marruecos en los territorios de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache. Tiene varias cruces rojas del Mérito Militar, cruz de María Cristina, Medalla Militar y otras condecoraciones; ha recibido, por méritos de guerra, los empleos de capitán, comandante, coronel y general de brigada; posee los títulos de observador y piloto de segunda categoría de aeroplano y es gentilhombre de Su Majestad.

El nuevo general de división D. Manuel González Carrasco tiene cincuenta y tres años y procede de Infantería. Tomó parte, como subterno, en la campaña de Cuba y en la de Africa en los territorios de Melilla y Larache. Posee varias cruces rojas del Mérito Militar, la de María Cristina, la Medalla Militar y la de Sufrimientos por la Patria, a más de otras condecoraciones extranjeras; ha obtenido, por méritos de guerra, los empleos de comandante, coronel y general de brigada; tiene el título de observador de aeroplano y es gentilhombre de Su Majestad.

El nuevo general de brigada D. Gregorio Benito tiene cincuenta y un años y procede de Infantería. Tomó parte en la campaña de Marruecos en los territorios de Melilla, Ceuta-Tetuán y Larache, habiendo obtenido varias cruces rojas y la medalla Militar, empleos de comandante y coronel por méritos de guerra, ha sido profesor de la Academia y es gentilhombre de Su Majestad.

El general D. Juan Urbano tiene cincuenta y ocho años y procede de Infantería. Es autor de varias obras militares. Tomó parte en la campaña de Cuba y en ella obtuvo varias condecoraciones y el empleo de capitán por méritos de guerra. Fué herido y tiene la medalla de Sufrimientos por la Patria.

El general D. Jesualdo de la Iglesia tiene sesenta y un años y procede de Infantería. Sirvió en las campañas de Mindanao y Filipinas, obteniendo varias cruces rojas y blancas del Mérito Militar.

CARRERAS DE CABALLOS

Se autoriza la concurrencia de jefes y oficiales a las carreras que se han de celebrar en esta Corte durante los días 2, 9, 16, 23 y 30 de marzo; 3, 6, 10, 13, 16, 20, 24 y 27 de abril; 4, 8, 11, 18, 22 y 25 de mayo; 1, 5, 8, 12, 15, 19, 22, 26 y 29 de junio y 6 y 13 de julio; y en el Real Hipódromo de Aranjuez los días 1, 15 y 29 de mayo del corriente año.

CURSO DE OBSERVADORES DE AVIACION

En el aeródromo de Cuatro Vientos se inauguró el curso de observadores de Aviación. Asistieron al acto el vicepresidente del Consejo Superior de Aeronáutica, general Soriano; el jefe superior de Aeronáutica, general Kindelán, y muchos aviadores; los jefes y oficiales del aeródromo y los alumnos del curso. Con los españoles figuran dos oficiales portugueses, uno francés y otro alemán.

En el hotel Atlántico se celebró un banquete en honor del señor Callejo, al que asistieron las autoridades y gran número de comensales.

Marruecos

Informaciones de Melilla

MELILLA.—En la sinagoga del rico comerciante israelita Yaac Benarroch ha dado una conferencia acerca del desenvolvimiento político y comercial en Palestina el delegado del Fondo nacional hebreo, Josué Cohen. Asistieron significadas personas de la colonia israelita, siendo muy aplaudido el conferenciante.

Se ha recibido una Real orden del ministerio de Economía concediendo a la Cámara de Comercio el derecho de afiliar obligatoriamente a todos los comerciantes, industriales y nautas de su jurisdicción, pudiendo admitir como socios a cuantos ejerzan las anteriores actividades dentro de su zona de máxima influencia en el Protectorado, sean o no españoles.

Ha sido elegido presidente de la Real Sociedad Hípica el teniente coronel del Tercio don Ricardo Rada.

Ha marchado a Drius para guarnecer aquellas posiciones el batallón de Cazadores de Africa, número 13.

El proyecto para atravesar el Estrecho

TETUAN.—Ha llegado el ingeniero gallego Sr. Herrera, autor del proyecto de unión ferroviaria y automovilista a través del estrecho de Gibraltar por medio de un tubo colocado a 25 metros de profundidad. Visitó al general Jordana, exponiéndole sus proyectos y mostrándole los planos, así como varias revistas científicas extranjeras que se ocupan del invento de dicho ingeniero.

El Sr. Herrera se propone realizar trabajos de replanteo y dar conferencias en Ceuta y Tetuán.

El cese de Millán-Astray

TETUAN.—Con motivo del cese del general Millán-Astray del mando de la circunscripción Ceuta-Tetuán, la Prensa elogia su figura popularísima y expresa su sentimiento por su marcha, aunque reconoce que tiene bien ganado el descanso.

También elogia al nuevo jefe, general don Gregorio Benito, recordando los servicios que ha prestado como segundo jefe de la Inspección de Intervenciones militares hasta su reciente ascenso.

El ministro de Instrucción pública, en Cádiz

CADIZ.—En el expreso de Madrid llegó, acompañado de su secretario, el ministro de Instrucción pública, que venía desde Jerez de la Frontera con el gobernador civil.

En la estación fué recibido por todas las autoridades, Comisiones de la Unión Patriótica, catédricos, los niños de las escuelas con banderas, congregaciones religiosas y la Directiva del Conservatorio de Música y Declamación.

Después de pasar revista a una compañía del regimiento de Cádiz, que le rindió honores, el señor Callejo, acompañado del alcalde, marchó al Ayuntamiento, donde se le recibió en corporación, pasando al salón de sesiones, donde se verificó una recepción.

El ministro admiró la maqueta del monumento a los héroes de la Independencia que se proyecta levantar en la plaza de la Constitución.

Desde el Ayuntamiento, el señor Callejo, con las autoridades, se trasladó al hotel Atlante.

Actos oficiales y banquete de las autoridades gaditanas

CADIZ.—El ministro de Instrucción Pública visitó la Real Academia Hispanoamericana, siendo recibido por el director, Pelayo Quintero, y los académicos. Después asistió a la colocación de la primera piedra para la construcción de la Escuela Normal. Por último, acudió a la inauguración de las Escuelas del Mar, costeadas por el Ayuntamiento.

En el hotel Atlántico se celebró un banquete en honor del señor Callejo, al que asistieron las autoridades y gran número de comensales.

Obras urgentes en Marruecos

Ha sido aprobado el siguiente reparto de asignaciones para obras urgentes que los ingenieros militares harán en Marruecos: 600.000 pesetas para la carretera de Bab Tazza a Ankoud, 800.000 pesetas para la de Pescadores a Imasinen, 600.000 pesetas para la pista de Badú a Had de Ikauen, 600.000 pesetas para la de Targuist a Zerkat, 800.000 pesetas para la carretera de T'zenin de Beni Amart a Arbaa de Taurit, 600.000 pesetas para el camino de Tafersit a Jemis de Tensaman, 200.000 pesetas para el campamento de Drius, 200.000 pesetas para el alojamiento de Regulares en Xauen, 40.000 pesetas para el alojamiento de Artillería en esta última plaza, 100.000 pesetas para alojamiento de la Legión en dicha plaza, 80.000 pesetas para alojamiento de Ingenieros en igual plaza, 40.000 pesetas para el hospital de la misma plaza, 13.333,33 pesetas para el depósito de municiones de la referida plaza de Xauen, 160.000 pesetas para la residencia de dicha plaza, 100.000 pesetas para los pequeños campamentos, 250.000 pesetas para el parque de Artillería de la base de Villa Sanjurjo, 100.000 pesetas para el cuartel de Artillería de dicha base, 200.000 pesetas para el cuartel de Infantería de la misma base, 100.000 pesetas para el cuartel de la Legión (Caballería) de la citada base, 150.000 pesetas para la residencia general y dependencias de Villa Sanjurjo, 136.000 pesetas para la traida de aguas de Tigortaten (base de Melilla), 164.000 pesetas para el cuartel de Infantería de dicha base, aprovechando locales del Hospital de Alfonso XII y del cuartel del antiguo regimiento mixto de Artillería; 200.000 pesetas para el parque de Ingenieros de Miramar (base de Ceuta-Letuán), 300.000 pesetas para el Hospital de O'Donnell de la misma base, 300.000 pesetas para el cuartel de Infantería de Larache, pesetas 200.000 para obras de acuartelamiento en Alcázar y 500.000 pesetas para nuevas líneas telefónicas.

DAMAS ENFERMERAS

La Infanta doña Cristina, en el dispensario de la Cruz Roja

Se ha inaugurado en el Dispensario Victoria Eugenia, de la Cruz Roja, el curso de damas enfermeras.

Entre las alumnas matriculadas figura la infanta doña María Cristina, que ocupa en las clases idéntico pupitre que ocupó su hermana doña Beatriz.

La infanta doña Beatriz acude todas las semanas al Dispensario y pone inyecciones a los enfermos o ayuda al médico en el quirófano, redacta fichas y realiza otras labores médicas.

Su augusta hermana se propone seguir su ejemplo.

También figura entre las alumnas la vizcondesa de Santa Clara de Avedillo, esposa del señor Yanguas, presidente de la Asamblea Nacional. En total son 53 las señoras y señoritas matriculadas.

Las clases teóricas están a cargo de los doctores Noguera, Luque y Serrada. Y las prácticas las desempeña la madre superiora.

A la infanta doña Cristina acompañaron en su visita al Dispensario el comisario regio de la Cruz Roja, marqués de Hoyos, y la duquesa de la Victoria.

GUARDIA CIVIL

Concediendo veinticinco días de comisión del servicio al capitán don José Rodríguez.

Idem veintiséis idem al idem D. Juan Acevedo Juárez.

Idem veinticuatro idem al teniente don Miguel Parra Soriano.

Idem veinticinco idem al idem don Octavio Sánchez Tuñez.

Se concede el dictado de don, por hallarse en posesión del título de maestro de primera enseñanza al guardia de la Comandancia de Navarra D. Diego Ayala Suárez.

Idem anotación para ocupar plaza de guardia de Infantería al de Caballería del quinto, Pablo Canet Alandete y a los

de la del 21 José Díaz Serna y Leopoldo Mora Fernández.

Se traslada al sexto turno de la escala de hijos de señores oficiales al aspirante don Vicente Álvarez Banda.

Idem al cuarto turno de la escala de hijos de veteranos al idem Eugenio Pelayo Hernández; al quinto, al idem Angel Rodríguez Redondo; al sexto, a los idem Gregorio Pérez Mañas, José Vargas Gordillo y Alfredo Rodríguez Ríos, y al séptimo, al idem Angel Alonso Callejas.

Remitiendo a informe a las Comandancias de Baleares instancia del idem José Serra Torres (segundo); a la de Melilla, de Manuel Delgado Sánchez (primero); a Navarra, del idem Máximo Razquín Antia; a la de Caballería del 14, de Jacinto Martín Herrero, y a la del 27, del idem Francisco Alonso García (tercero).

Antigüedad.—Se accede a la instancia del teniente D. Rafael Alonso Nart.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

-CARRILLO-

Colón, 13.-Madrid

Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

Sucesos

Un obrero muerto al engrasar un ascensor

En el edificio de la Compañía Telefónica se hallaba engrasando un ascensor el obrero Vicente García Jabato, de cuarenta y siete años, y con domicilio en la calle de Samaniego, 75. Sobre la caja del ascensor había otro obrero, que era el que se encargaba de hacer ascender el aparato, el cual fué detenido por el obrero en el piso noveno, mientras Vicente permanecía en el foso, entre los rieles por los que se desliza el contrapeso, ejerciendo su oficio de engrasador. Parece ser que Vicente fué víctima de un mareo en el momento en que el obrero que estaba sobre el aparato hacía ascender éste hasta el piso número 13, ascensión que motivó el descenso del contrapeso, el cual cayó sobre Vicente y le produjo la muerte, cuando se hallaba recostado en la verja de la caja del ascensor. Como quedó aprisionado en aquel lugar, fué imposible extraerlo en los primeros momentos, por lo que se hizo necesaria la presencia de los bomberos, que sacaron el cadáver, el cual fué conducido al Depósito judicial.

Extranjero

El heredero de Dinamarca, en Roma
ROMA.—Ha llegado a esta capital el príncipe Cristián, heredero del Trono de Dinamarca.

El Cuerpo diplomático ha cumplimentado a los príncipes del Piamonte

ROMA.—El príncipe Humberto y la princesa María José han recibido en el Quirinal a los miembros del Cuerpo diplomático, cuyo decano, monseñor Borgoncini Duca, felicitó expresivamente a los nuevos esposos.

Encalla un acorazado inglés

MALTA.—El acorazado «Ramilies» ha encallado frente al cabo del Santo Angel, en la Gran Harbour.

Han salido con objeto de prestarle auxilio seis remolcadores, si bien, afortunadamente, dicho acorazado no corre, por ahora, peligro.

Una acusación contra el Gobierno de Moscú

MÉJICO.—El Gobierno atribuye a instigaciones de las autoridades de Moscú las manifestaciones antimejicanas registradas recientemente en Washington y Buenos Aires.

Según el Gobierno mejicano, las manifestaciones de protesta contra Méjico constituyen una represalia soviética, por las detenciones y deportaciones de gran número de comunistas realizadas últimamente en este país.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen

La Conferencia Naval

TOKIO.—En los círculos oficiales se manifiesta cierto desencanto al ver que las negociaciones anglojaponesas no han dado como resultado un acuerdo preliminar.

Se cree, sin embargo, que Wakatsuki ha logrado persuadir a Mac Donald de que son justificadas las peticiones japonesas acerca de la proporción del 70 por 100 con relación al tonelaje correspondiente a los Estados Unidos e Inglaterra.

Las Delegaciones, recibidas por el Rey
LONDRES.—«The Morning Post» dice que los jefes de las Delegaciones extranjeras en la Conferencia naval serán recibidos por el Rey en el palacio de Buckingham el lunes próximo, a las tres y media de la tarde.

El programa inglés

LONDRES.—El primer ministro, señor Mac Donald, ha recibido a varios periodistas ingleses y extranjeros, haciendo ante ellos algunas declaraciones, de las cuales resulta que el Gobierno británico entra a participar en la Conferencia de Londres basándose en el punto de vista que abarca el «covenant league» (Convenio de la Liga de Naciones), Convenio del desarme de Washington de 1922, acuerdos de Locarno y pacto Kellogg contra la guerra.

Agregó que las fuerzas navales, militares y aéreas deberían ser reducidas, pues nada hay que suponga más peligro para la paz como la carrera emprendida en lo que se refiere a los armamentos.

Inglaterra solamente actuará en ese sentido de reducción si los demás países lo hacen en las debidas proporciones.

Añadió que el Gobierno británico está dispuesto a defender la reducción de los acorazados, abolición y reducción de los submarinos hasta el límite posible y suspensión de la substitución de los acorazados inservibles.

Provincias

EL SISTEMA DE GERENCIA MUNICIPAL

CADIZ.—La Comisión municipal permanente ha terminado la reforma del proyecto de carta municipal, adoptando el sistema de gerencia.

Por dicha reforma quedan aclaradas y delimitadas las funciones de los órganos de la Administración local, que estará regida por un gerente.

En el Pleno permanente se introduce la novedad de una comisión de vecinos con derecho a iniciativas.

COMUNICACION AEREA ENTRE TENERIFE Y GRAN CANARIA

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—El Consejo Superior de Aeronáutica ha hecho una concesión para establecer una línea entre Tenerife y Las Palmas. Hará dos viajes diarios.

BANQUETE A UN TENIENTE CORONEL MEDICO

BARBASTRO.—Ha sido obsequiado con un banquete el teniente coronel médico, D. Luis Aznar, con motivo de haberle concedido el Gobierno la cruz de Beneficencia.

Asistieron las autoridades y representaciones locales, y al final se pronunciaron discursos de elogio para el agasajado, quien agradeció el homenaje de que había sido objeto y ofreció seguir laborando por Barbastro, su pueblo natal.

Al terminar el acto se expuso la iniciativa de nombrar al Sr. Aznar hijo adoptivo de la localidad.

ALCALDE DESTITUIDO

TARRAGONA.—El alcalde de Hospital del Infante ha sido destituido telefóricamente por el gobernador civil. La medida obedece a haberse comprobado que denegó toda clase de auxilio a los estudiantes valencianos que realizaron a pie el viaje a Barcelona para visitar la Exposición.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS EN LA LINEA FERREA

VIGO.—Entre las estaciones de Fréira y Filgueira, en la línea de Orense a Vigo, ocurrió un desprendimiento de tierras en una extensión de dos kilómetros. Los viajeros del expreso y correo procedentes de Madrid tuvieron que hacer transbordo. Poco después de ocurrir el desprendimiento tenía anunciado el paso por aquel lugar un tren mixto. El guardavías José Rodríguez, que

fué arrastrado por la tierra, quedó envuelto entre los alambres de telégrafos sin poder moverse, y, ante el peligro que corría el tren mixto, la guardesa salió al encuentro del mismo, y con señales logró que el maquinista parase, evitando de esta manera una gran desgracia.

Desde Vigo y Orense se han enviado trenes de socorro y brigadas de obreros para dejar expedita la vía.

FUNERALES POR EL GENERAL AMPUDIA

ZARAGOZA.—En la iglesia de Santa Engracia se han celebrado solemnes funerales por el alma de D. Juan Ampudia, capitán general que fué de esta región. Asistieron las autoridades, los somatenes y un numeroso público. El acto revistió solemnidad.

REGALO DE REYES

Aéreo Cicles Sport

Para construir aeroplanos - Motocicletas con sidecar - Hidroplanos - Bicicletas y otros centenares de aparatos modernos

Pesetas 75,00 el estuche completo

Escritorios Bibliotecas para niños

Preciosos regalos útiles de gran interés para niños y niñas. Visiten ustedes

EL JUGUETE ELEGANTE Y DE GUSTO

EN LA CASA

"MULTICOLOR" - Arenal, 3

NOTA INTERESANTE

Todos los compradores de los diversos Cuernos militares que nos presenten este aviso recortado, recibirán (gratis completamente como obsequio) una bonita colección de libros de aventuras y viajes de la «Biblioteca de la Juventud». Este obsequio es valedero hasta el 15 de enero de 1930

LOS TEATROS

ESLAVA

Reposición de «La calsera»

La aplaudida zarzuela del maestro Alonso y una de sus más bellas partituras, fué repuesta anoche en el teatro Esclava.

El numeroso público, que llenaba la sala escuchó complacido una vez más la deliciosa música de «La calsera», y aplaudió con entusiasmo todos los números, que, cual la triunfal noche del estreno, fueron visados.

Sélica Pérez Carpio, Ballester y Lloret se mostraron los buenos actores de siempre.

Ballester fué el «Calatrava» inigualable, cosechando numerosos aplausos en su graciosa escena del segundo acto.

Sélica Pérez Carpio cantó con sumo gusto la romanza del primer acto y el popular pasodoble, que tuvo que repetir por tres veces.

Los coros, admirablemente entonados, salieron airoosamente de su difícil cometido.

Para todos hubo muchos aplausos, que también recogió el maestro Alonso al terminar el tercer acto de su popular obra.

Declaraciones del marqués de Estella

A UN PERIODISTA PORTUGUES

LISBOA.—El «Diario Noticias», de Lisboa, publica una entrevista con Primo de Rivera, precedida de algunas palabras sobre la situación interna de España.

La situación—dice—tiene que ser contemplada desde dentro para fuera, lejos del ruido internacional. La situación se presenta en Madrid y en España absolutamente clara, y así es aceptada por todos.

La mayor preocupación que España tiene en la actualidad es la baja de la peseta, baja que únicamente se puede achacar a una especulación criminal, y que la situación financiera y orientada al progreso por que España atraviesa no justifica que la libra haya llegado a cotizarse a cuarenta, alcanzando un precio superior al de los tiempos de la guerra de Cuba.

Al hablar Primo de Rivera al periodista dice que la dictadura se fijó como uno de sus principales fines el desenvolvimiento de la industria nacional, y que ha juzgado conveniente señalar con tiempo la fecha en que entregará el Poder a un Gobierno de autoridad, al cual ha de haber la misión de restablecer el orden jurídico político normal capaz de continuar la obra de la dictadura.

El futuro inmediato—dice el dictador—lo fijarán las circunstancias y la voluntad del pueblo.

No ha llegado aún el progreso de los antiguos partidos purificados. La dictadura se mantendrá mientras los intereses de España lo exijan y su obra no pueda llevarse a cabo sino dentro de un régimen dictatorial.

Habla a continuación de las relaciones entre España y Portugal, y pasa después a hablar de las dictaduras.

El dictador declara que está plenamente satisfecho de los resultados de la dictadura, que, después del éxito feliz obtenido en países de tan distintas características y formas de gobierno, como Italia, España, Portugal y Chile, ha adquirido el prestigio suficiente para poder ser implantada en cualquier país, como remedio único salvador de los pueblos amenazados por la descomposición interna. La experiencia hecha en España resulta de mayor interés, ya que ha conseguido dar un paso más en el difícil régimen dictatorial, que se ha fijado el plazo de su terminación voluntariamente después de siete años de vida.

Primo de Rivera dice que, una vez terminada la dictadura, cesará su intervención, pero se pondrá al frente de la Unión Patriótica, que ha de servir de apoyo para el ciudadano, cualquiera que sea el Gobierno que se constituya. Termina definiendo la naturaleza de la Unión Patriótica diciendo: «Deseo que todas las dictaduras que gobiernan actualmente realicen su idea de engrandecimiento patrio, cada una durante el tiempo que sea necesario o conveniente para los pueblos que la han establecido para su salvación y prestigio».

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

La Casa E. LOEWE, Barquillo, 7,

es la que en artículos de piel y en efectos de viaje presenta siempre lo más nuevo y elegante.

Para los regalos de las próximas fiestas, visitad sus suntuosos escaparates y hallaréis verdaderas preciosidades con que obsequiar a vuestros deudos.

BARQUILLO, 7, esquina a San Marcos

En bolsos de señora, modelos nunca vistos.

La Conferencia de La Haya

El anteproyecto de reparaciones orientales

LA HAYA.—En la reunión celebrada la Comisión de Reparaciones orientales ha examinado con todo detalle la situación resultante de la aplicación de la ley agraria.

No asistieron los representantes de Hungría.

Se cree que podrá quedar redactado un anteproyecto de acuerdo final, y de él se dará cuenta a la Conferencia, así como del estado de las conversaciones. Si éstas siguieran, por no haberse podido terminar el anteproyecto, y no se llegara a un acuerdo en el curso de la semana próxima, la Conferencia adoptaría medidas para dar a la «Petite Entente» seguridades de carácter moral encaminadas a su adhesión al plan Young, sin aguardar a un arreglo con los representantes de Austria, Bulgaria y Hungría.

Las reparaciones alemanas

LA HAYA.—El ministro de Negocios extranjeros alemán, doctor Curtius, ha manifestado a los delegados de las potencias invitadas que la participación del Banco del Reich en el Internacional de Pagos estaba asegurada.

Presentó después un proyecto de modificación de la ley sobre el Banco, en virtud del cual el Reichsbank suscribiría la parte que corresponde a Alemania en el capital inicial del Banco Internacional y su presidente entraría a formar parte del Consejo de Administración.

La Asamblea, por unanimidad, tomó esa propuesta en consideración y acordó enviarla a la Comisión jurídica.

También se tomó nota de la propuesta alemana relativa a la modificación del estatuto y ley sobre el Banco, de manera que los representantes del Reich puedan reclamar que se efectúe una información ante un Tribunal arbitral, en el caso de que las disposiciones eventuales del Banco Internacional de Pagos entrañaran una amenaza para la estabilidad de la moneda alemana.

La aplicación del plan Young

LA HAYA.—La Comisión de reparaciones alemanas ha ultimado definitivamente la redacción de los textos que han de ser intercalados en el protocolo de aplicación del plan Young, relativos al régimen jurídico a establecer que uniera a las potencias acreedoras y a Alemania en el caso de que, como es seguro, se llegue a la aplicación y ejecución del plan Young y en el caso, improbable, de que no llegara a ellas.

Firma del Rey

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos de Marina:

Promoviendo al empleo de contralmirante al capitán de navío D. Miguel de Mier, y nombrándole jefe de la sección de Escuelas.

Aprobando la propuesta de mando de la escuadrilla de destructores, a favor del capitán de navío D. Luis de Castro.

Nombrando jefe de Estado Mayor de la escuadra al capitán de navío D. Manuel García Díaz.

Aprobando la propuesta de mando del acorazado «Jaime I», a favor del capitán de navío D. Indalecio Núñez.

DE MÚSICA

Anna Pavlova

Anna Pavlova, la más grande bailarina de todos los tiempos, celebrará, con su famosa compañía de «ballets» de 45 artistas, cuatro funciones de gala, los días 29, 30, 31 enero y primero de febrero, a las diez de la noche, en el teatro de la Zarzuela.

Pavlova, desde su última actuación en el teatro Real, hace más de diez años, no había vuelto a España. Durante ese tiempo su prestigio adquirió todavía un mayor carácter universal, a través de sus giras por el mundo entero.

Pavlova continúa la gloriosa tradición de la danza clásica, y exalta la gracia de los «ballets» modernos.

Para estas funciones, que causarán época en Madrid, queda abierto, a partir de hoy, un abono en Daniel, Madrazo, 14.

Orquesta Clásica

El próximo viernes, a las seis, en la

Comedia, celebrará su segundo concierto esta prestigiosa orquesta, dirigida por el maestro Saó del Valle, estrenándose el célebre «Tríptico botticelliano», de Respighi. Localidades: Daniel, Madrazo, 14.

Niedzielski, en la Comedia

Este joven pianista polaco celebrará el único concierto el próximo sábado, a las seis, en la Comedia, con interesantísimo programa de obras de Chopin, Schumann, Debussy, Turina, etc. Localidades: Daniel, Madrazo, 14.

Orquesta Filarmónica

Es tal la cantidad de abonos despachados estos días para los conciertos que celebrará esta orquesta en la Zarzuela, que todo hace augurar un éxito sin precedentes en esta clase de espectáculos. Abonos: Daniel, Madrazo, 14.

ESTUFAS DE CALIDAD

Con un 20 por 100 más de calorías que las del modelo 1927, siendo de las mismas dimensiones.

¡Éxito concluyente y definitivo!

Calefacción por catalización.

Patentado

Isotermis



VERDADERAMENTE MARAVILLOSO

Sin fuego. Sin llama. Sin cenizas. Sin olor.

Precio del aparato completo, ptas. 120.

Estufita de bolsillo en miniatura, gran novedad, a pts. 4,50. Aparatos industriales ISOTERMIS, para avicultura

Procedimiento científico operado a baja temperatura por la acción CATALITICA DEL PLATINO

Funciona sin interrupción y sin peligro alguno, añadiéndole gasolina cada veinticuatro horas.

Consumo, cinco céntimos por hora

Exposición y venta:

Eduardo Schilling y C.º, Gran Vía, 6
Félix Rodríguez, Hortaleza, 18.
Viuda Igarúa, Montero, 39.
Viuda Bernabé, Esparteros, 2.
José Zubillaga, Infantas, 42.

Distribuidores para España:

Establecimientos Elctra. - Aragón, 277

BARCELONA

PORTUGAL

El Sr. Passos Sousa, encargado de formar Gobierno

LISBOA.—El presidente de la República, después de las consultas que ha venido celebrando estos días con diferentes personalidades políticas para la solución de la crisis gubernamental, ha encargado al señor Passos Sousa la formación de nuevo Ministerio.

El Sr. Passos Sousa ha aceptado esta misión, y se espera que dé cuenta al jefe del Estado del resultado de sus gestiones.

El viaje a Madrid del residente francés en Marruecos

PARIS.—El residente general de Francia en Marruecos, señor Saint, marchará de París con destino a Rabat. Se detendrá en Madrid para conferenciar con el Rey y con el jefe del Gobierno. Entre otros asuntos, tratará en Madrid de la organización de las aduanas mixtas en las fronteras de ambas zonas del Protectorado y de las comunicaciones telegráficas y telefónicas directas entre Rabat y Tetuán. Estas cuestiones, cuya solución se espera desde hace largo tiempo, están resueltas ahora en principio después del viaje que hizo el general Jordana a Rabat.

El residente francés pensaba detenerse en Tánger, pero dice que no podrá hacerlo. No obstante, espera visitar Tánger durante el año actual. El Sr. Saint ha confirmado las informaciones publicadas hace algunos días, según las cuales el presidente de la República francesa visitará Marruecos. El Sr. Doumergue realizará este viaje en la segunda quincena de octubre. Embarcará en Brest y desembarcará en Casablanca.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436; Nos evitará pérdida y retraso.

Carta de Londres

El secreto de las maravillas mecánicas

Cuando nos pasamos ante las maravillas mecánicas de este siglo: nuestros grandes trasatlánticos, aeroplanos, ferrocarriles, etc., tal vez nos olvidamos de la cantidad enorme de trabajo experimental y de investigación que ha sido necesario para lograr su estado actual de eficiencia. En cada rama de ingeniería se están haciendo continuamente trabajos de investigación en busca de nuevas ideas y mejoras. En construcción naval, por ejemplo, están probándose siempre diversos tipos de maquinaria propulsora, de combustibles y de diseños de cascos, para producir la mayor fuerza y la mayor velocidad, con el más económico coste de funcionamiento. En la construcción de buques nuevos, estos días, es cuestión importante el tipo de maquinaria propulsora a emplear, pues las opiniones de los ingenieros navales difieren en lo que se refiere a los méritos de los varios sistemas y los datos se obtienen solamente mediante experimentos prácticos costosos.

En relación con esto, es de interés especial la botadura del «Tuscaii Star», buque de motor, de 12.000 toneladas, construido en el Tyne para la «Blue Star Line». Este trasatlántico, el primer buque de motor de su propia flota, va a destinarse al servicio de Sud-América, con el mismo horario que los vapores existentes de dimensiones, casco y diseño análogos. Ha costado 500.000 libras esterlinas, y representa la última palabra en buques de motor, por lo que los datos que se obtengan habrán de influir a los armadores en sus futuros planes de construcción.

En el río Clyde ha sido botado recientemente un trasatlántico de motor, de hélices gemelas, el «Western Prince», destinado al servicio entre Nueva York y Sud-América. Este trasatlántico es el último de seis—cuatro de 11.000 toneladas y dos de 6.600—que han sido construidos en tres astilleros diferentes de Clyde.

Entre los pedidos de buques nuevos, hay muchos procedentes de armadores escandinavos, franceses, norteamericanos, canadienses y australianos. Comprenden éstos, seis buques de carga de 8.250 toneladas, todos para prestar servicio en el Atlántico septentrional, que serán construidos en Belfast para la «Compagnie

Generale Transatlantique», de París; varios petroleros de motor, para armadores noruegos; uno de ellos de 11.300 toneladas y otro de 9.400 toneladas, son balleneros; buques transbordadores para el transporte de automóviles, para Quebec; buques para servicios de lagos norteamericanos; y otros para prestar servicio entre Nueva Zelanda y Australia.

Gacetillas de teatros

INFANTA ISABEL

Hacia la 200 representación va triunfalmente, por un camino bordeado de ovaciones clamorosas, el éxito de éxitos, «Pégame, Luciano», verdadero acontecimiento teatral de la temporada.

Todos los días, tarde y noche, «Pégame, Luciano»

Se despacha en contaduría.

FONTALBA

Viernes, tarde, estreno de «La aventura de Irene», de Armont y Gerbidon, adaptación de Cadenas y Gutiérrez Roig.

Es un gran éxito constante la actuación de la sin par artista Camila Quiroga.

ESPAÑOL

Todos los días, «Las mocedades del Cid», genial creación de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, texto íntegro de la famosa comedia clásica, de Guillén de Castro. Decorado de Mignoni; magnífica presentación escénica.

REINA VICTORIA

Uno de los éxitos culminantes de Linares Rivas es el de la magnífica comedia «El pájaro sin alas», a la que dan admirable interpretación Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

Exposición de los carteles presentados al concurso abierto por la compañía Díaz-Artigas. Entrada libre de doce a dos del mediodía y de tres a cinco de la tarde.

NOTICIAS

El hurto cometido en la Casita del Príncipe, de El Escorial

La «Gaceta» inserta un edicto de la Audiencia de Madrid, en se que se ordena la detención del súbdito norteamericano que fué procesado por el hurto de una porcelana de la Casita del Príncipe, de El Escorial. En vista de que no ha sido habido, se adjudica al Estado la fianza de 10.000 pesetas que prestó para disfrutar de libertad provisional.

La Sociedad de Naciones

LA CUESTION DEL OPIO

GINEBRA.—Briand ha recibido a Leal, observador mejicano cerca de la Sociedad de Naciones.

El Consejo, en sesión pública, se ha ocupado de la cuestión del opio y del mejoramiento del transporte internacional de periódicos, acordando convocar en Lisboa para el día 6 de octubre una Conferencia sobre unificación de abalanzamientos e iluminaciones de las costas.

En sesión privada se designaron a Carlos Díaz de Medina (Bolivia), miembro de la Comisión fiscal de la Sociedad de Naciones; Polo Martins (Portugal), Suto (Colombia), Ayala (Paraguay), Avilés (Perú), Monteros (Portugal) y Pérez Dupuy (Venezuela), miembros correspondientes a la misma. También fueron nombrados Cobián (España), miembro de la Comisión de estudio de enmiendas al pacto; y Lobo de Avila Lima (Portugal) y Villegas (Chile), miembros de la Comisión de ratificaciones.

Telegramas de última hora

EL SEÑOR RUIZ DE ALDA CUMPLE CIENTOS AÑOS

PAMPLONA.—En Estella se han celebrado diversos actos en honor de D. Pedro Ruiz de Alda, abuelo del glorioso aviador, con ocasión de haber cumplido cien años de edad.

Concurrieron a los mismos las autoridades.

Un representante de la Caja provincial de Ahorros, le entregó artístico pergamino.

El pueblo se unió al homenaje.

ATERRIZA UN AVION CORREO

JEREZ DE LA FRONTERA.—En un cortijo de Melgarejo, aterrizó por avería, el avión correo de Larache. El piloto salió en automóvil para Sevilla, conduciendo la correspondencia. El aparato ha quedado custodiado por la Guardia civil.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,15 y a las 10,30, Las mocedades del Cid.

FONTALBA.—A las 6,30 y a las 10,30, Una mujer desconocida.

ZARZUELA.—A las 6,30 y a las 10,30, La Lola se va a los puertos.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y a las 10,30, Pégame, Luciano.

LARA.—A las 6,30 y a las 10,30, Pa ra ti es el mundo.

COMEDIA.—A las 6,15 y a las 10,30, ¿Qué da usted por el conde?

COMICO.—A las 6,30, Seis pesetas. A las 10,30, El cuatrigémino.

ESLAVA.—A las 6,30, La calecera. A las 10,30, Noche de verbena.

REINA VICTORIA.—A las 6,15, El pájaro sin alas. Noche, no hay función.

ALKAZAR.—A las 6,30 y a las 10,30, Flor de Zelanda.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,30, Seamos felices. A las 10,30, Vida y dulzura.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y a las 10,30, El alma de la copla.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,30 y a las 10,30, La campana rota.

MARTIN.—A las 6,30, Arriba y abajo y Los verdaderos. A las 10,30, Arriba y abajo y Cha-Ca-Chá.

ROMEA.—A las 6,30 y a las 10,30, Por si las moscas.

ELDORADO.—A las 6,30 y a las 10,30, La niña de los besos y Los boquerones.

PAVON.—A las 6,15 y a las 10,15, Nobleza gitana. Viernes, presentación del divo del canto flamenco Manuel Vallejo.

CIRCO DE PRICE.—A las 6, extraordinario programa, por la nueva gran compañía de circo y el moderno espectáculo de Harry Flemming. A las 10,30, la gran compañía de circo y el espectáculo moderno de extraordinario éxito Harry Flemming. A las doce, torneo de lucha grecorromana.

FRONTON JAI ALAI.—A las cuatro de la tarde, grandes partidos a pala y a remonte.

EN CUARTA PLANA, ORIGINALES DE ACTUALIDAD

CARLOS COPPEL

FABRICA DE RELOJES

MADRID

fuencarral, 27

Remesas a provincias. Catálogos gratis.

Todo reloj acompaña certificado de garantía.

CASA BENITEZ

3 Atocha, 3 ☒ MADRID ☒ Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Gran Bodega LOS MOLINOS

Campo de Criptana :: Ciudad Real

Vinos finos de mesa. Licores. Moscatel. Málaga. Mistela y Cariñena extra, a 1,50 pesetas, botella

Arroba de vino fino de mesa, tinto o blanco a 8 pesetas, servido a domicilio

DESPACHOS EN MADRID:

Gonzalo de Córdoba, 14 y Cardenal Cisneros, 47.

Teléfono 36855

Llegada de un curioso barco noruego

SEVILLA.—A las seis y media entró en este puerto y atracó en el muelle de Alfonso XIII el barco noruego «Amudsen», que es fiel reproducción de las embarcaciones denominadas vikings escandinavos del siglo IX.

Recibieron a la extraña embarcación el cónsul de Noruega, delegación del Turismo y varias personalidades. Apenas echó el ancla el «Amudsen», fué saludado por la carabela «Santa María», y el comandante de la misma pasó a bordo del barco noruego para cumplimentar al capitán y a los seis tripulantes.

Desplaza el barco 40 toneladas y mide 60 metros de largo, 15 de manga y seis de puntal. Tiene una sola vela romana, con la cual navega, aunque lleva un motor para maniobrar y para ayudarse en los días de absoluta calma. El capitán Forendoe hizo con un barco semejante la travesía de Escandinavia a Norteamérica el año 1926. El barco estará seis días en Sevilla y después marchará a Portugal, donde permanecerá hasta emprender la travesía del Atlántico con rumbo al Brasil, para dar la vuelta a la América del Sur hasta llegar a California, donde quedará anclado como Museo flotante.

cia, por haber sido filiado como carabini-

nero. Al jefe de la Comandancia de Badajoz.—Trasladando escrito de la primera región participando la declaración de inutilidad del sargento Benjamín Alarcón.

Al coronel director de los Colegios del Cuerpo.—Remitiendo a informe instancia en la que se solicita la salida a Comandancia del carabiniere joven Ramón La-

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.—MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1883
MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Calizares, 2, 4 y 6, entlo.—Teléf 13.053

- MADRID -

Información de Marina

Tenientes de navío

D. Vicente Gironella y Ronquillo, comandante del torpedero «Número 21» de la brigada de marinería del Arsenal de Cartagena.

D. Carlos Navarro Daguino de la Esquadra a comandante del torpedero «Número 21».

Alféreces de navío

D. Fernando de la Cierva y Miranda, del «Contramaestre Casado» a la Escudra.

D. Dámaso Berenguer y Elizalde, del torpedero «Número 8» al «Contramaestre Casado».

D. Juan García y García, de la Base naval de Mahón al torpedero «Número 12».



CARABINEROS

Al jefe de la Comandancia de Vizcaya. Remitiendo a informe instancia de Mercedes Zamarreño, que solicita ingreso de dos hijos en el Colegio de Alfonso XIII.

Al de la de Alicante.—Devolviendo documentos del carabiniere joven Juan Crespo, para su entrega al padre del interesado.

Al Consejo Supremo del Ejército.—Cursando instancia del carabiniere, licenciado por inútil, Luis Mediana, solicitando se le conceda el haber pasivo que le corresponda.

Al general jefe de la Circunscripción de Ceuta.—Interesando la baja de Antonio Piorne en el Cuerpo de su proceden-

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE APARTADO DE CORREOS NUM. 436. Precio de suscripción, dos pesetas al mes. Toda la correspondencia, al apartado 436. Redacción y Administración, Barbieri, número 8.—Teléfono 15.858

LA FOTO-ELECTRICA Juan Ruiz Arias, FUENCARRAL, 10 MADRID

Implicaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias.

¡CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial

Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

Banco Central

Aloalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000.00 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 16.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badalona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebrenos, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Real y Yuste.

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8

Apartado 436.—MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
Cuerpo _____ simple _____
pueblo _____ provincia _____

Desea suscribirse a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)